

## 共话创新 共享未来

### 2018圣奥化学高峰论坛在沪隆重举行

中图分类号:F276.7 文献标志码:D

2018年8月28日,全球领先的聚合物添加剂综合服务商——圣奥化学科技有限公司(以下简称“圣奥化学”)在上海举办了一场盛大的行业高峰论坛,来自上海交通大学智能网联汽车创新中心、蔚来资本、华东师范大学、北京化工大学材料科学与工程学院等各界专家、学者,与圣奥化学及其控股股东中化国际(控股)股份有限公司(以下简称“中化国际”)、各方合作伙伴及媒体齐聚一堂,共同聚焦行业观点、探讨产业前景,在新时代下,“共话创新、共享未来”。

创新是一个民族的精神和灵魂,是推动国家持续发展和伟大事业不断前行的源泉和动力。创立20载的圣奥化学作为全球橡胶防老剂标杆企业,坚持全球品牌定位,秉承“极致、绿色”的创新发展观,以“科学至上”为核心价值驱动力,努力实现防老抗氧、硫化体系等多产品协同发展,打造橡胶与塑料双增长引擎,并致力于成为聚合物添加剂行业的创新者和领导者。

中化国际总经理、圣奥化学董事长刘红生致欢迎辞。他表示,科技发展正以前所未有的能量改变所有人的工作和生活,并影响人们对未来的想象和实践,在中国经济处在转型升级的关键时期,只有以创新驱动发展、以科学破局前行,才能迎接未来各种挑战。作为中国中化集团有限公司(以下简称“中化集团”)的一员,圣奥化学秉承“科学至上”的理念举办高峰论坛,旨在汇聚八方智慧,聚焦行业新观点、探讨产业新前景,共同激发各界对于创新和未来的思考,并以此次论坛为契机,规划行业创新资源共享的新途径,推动自身新一轮创新发展。

中化集团总裁张伟出席论坛并发表讲话。他表示,参与讨论的嘉宾来自学术、投资和实业界,对未来的思考和辩论非常多元化,也非常冷静而具有前瞻性,在讨论中,大家既能看到挑战,也能看到更多的机遇,对未来更充满了期望。张伟还表示,结合中化的实际情况,中国的石化行业已经到了一个转型升级的重要变革时期,包括科技创

新正处于追赶爆发型阶段、数字化和智能化正快速增长、绿色生产正成为行业形态主导等。他进一步指出,作为一家在坚持国有企业属性的前提下无限接近市场化的企业,科技始终是中化的核心竞争力,有大家的支持,中化的未来一定会更加美好!

中国石油和化学工业联合会原会长李勇武表示,圣奥化学加入中化集团后,以立足“聚合物添加剂”领域为战略,以“打造创新力、凝聚力、整合力的独角兽”为目标,以“引领聚合物添加剂行业的绿色发展”为使命,以创新致远,步入了一个更广阔的发展空间。

作为高峰论坛主办方,圣奥化学CEO苏赋对各位嘉宾的到来表示感谢。他表示,公司将坚持以“科学至上”为核心价值观,以创新驱动实现百亿圣奥跨越式发展。

圣奥化学现场介绍了现有3家工厂防老剂业务拓展和改进情况,并表示公司连云港一期项目计划在2020年年中建成投产,全新绿色工艺的促进剂、不溶性硫黄等橡胶助剂产品的产能将达到40万t,一举形成具有世界领先竞争力和规模的橡胶助剂产业基地。

此次高峰论坛的主题为“共话创新、共享未来”,与会嘉宾就产业环境、智能移动出行、新能源汽车、聚合物添加剂领域创新材料的研究与开发等话题展开了一系列深入探讨和分享。

上海交通大学智能网联电动汽车创新中心主任殷承良发表《当前国际大环境下中国智能网联电动汽车的发展及影响》主题演讲,从智能网联电动汽车技术发展趋势、国际国内大环境、中国汽车工业现状等方面对国家汽车工业的未来进行了深入剖析,他认为,“电动化、智能化、网络化”是汽车工业的根本性技术,汽车产业要在布局、研发和生产方面加快步伐。

蔚来资本管理合伙人朱岩发表《中国新能源汽车行业发展及产业投资机会》主旨演讲,以分享蔚来资本在投资领域的思考。他认为,技术创新推动交通出行剧变,消费者对于汽车产品需求不断升级,智能电动汽车会比预想来得更快。未来的投资主题将会围绕电动汽车及核心零部件、新能源及能源互联网、自动驾驶及智能化系统、车联

网及出行服务、新材料及相关应用而展开。

华东师范大学校长、中国工程院院士钱旭红作了《呼唤首席技术官》主旨演讲。他认为,如今世界正处在以工业4.0为代表的竞争时代,表现为科技产业经济和社会模式的全面竞争,而科技创新转化最主要的承载者是首席技术官。钱旭红指出,首席技术官不是一个人,而是一个阶层,成为首席技术官必须具有批判思维、挑战权威、敢冒风险、独立体验的重要素质和创新能力,希望企业在高技术转化中要呼唤、善待、培养庞大的首席技术官。

北京化工大学材料科学与工程学院院长、长江学者张立群发表《橡胶材料及助剂绿色化进展及关键技术》演讲,分享了橡胶材料及助剂绿色化进展和关键技术,并指出了以生产绿色化、自身性能绿色化、赋予橡胶制品绿色化性能和全寿命周期绿色化为核心的4个绿色内涵以及橡胶原材料、橡胶助剂、橡胶复合材料与橡胶制品循环利用的四大关键技术。张立群表示,橡胶材料及助剂的绿色化是世界橡胶工业的重大主题之一,橡胶材料的未来发展一定要本着轮胎以及橡胶制品产业的需求,要特别注重科技、资源、环境和健康。他认为,圣奥化学在橡胶行业展开的生产和研究已经非常出色,希望未来能在“科学至上”核心价值观的指引下取得更大成就。

与会专家、学者与合作伙伴的观点分享,也成为了激发中化实现创新战略思考、布局全新战略高地、引领行业发展新趋势的智慧能量。中化国际首席技术官陈宝树以《科学至上——中化创新战略》为题作了精彩的演讲,他介绍了中化集团化工事业部以“科学至上、知行合一”发展理念为指引,聚焦三大战略新兴产业,打造世界领先的创新型精细化工平台的战略设想,并介绍了圣奥化学

依照聚合物添加剂战略,致力打造绿色、循环产业链,不断投入科研资源的科技创新情况。

据悉,中化集团董事长宁高宁在2018年3月提出了“科学至上”战略发展理念,拉开了整个中化集团以转型创新为主线的改革大幕,也激发了圣奥化学关于公司创新发展的思考和探讨。为深化发展、促进转型,圣奥化学特邀行业专家、学者与合作伙伴,就科学创新和行业趋势等内容进行交流分享。

作为国家创新驱动战略的重要路径,圣奥化学在产学研合作方面也做出积极推进。高峰论坛举办前夕,圣奥化学与清华大学、北京化工大学、华东理工大学、华南理工大学、南京大学、浙江工业大学、华陆科技等高校和科研单位签约,将在未来克服创新难点、环境和资源瓶颈等方面携手展开全面深化合作。

高峰论坛结束后,圣奥化学为数名员工颁发“感动圣奥特别贡献奖”,中化集团总裁张伟、中化国际总经理刘红生分别向合作伙伴一一致谢。

作为一家围绕聚合物添加剂开展主营业务的化工企业,全球橡塑和轮胎行业的发展对圣奥化学影响深远,如何使化学品产业链在可持续发展模式下运行,一直是公司寻求和努力的方向。正值本次高峰论坛举办之际,圣奥化学对外颁布了《2017可持续发展报告》,作为绿色产业链的积极推动者,公司一直将社会责任视为核心发展战略,将可持续发展理念融入企业管理和运营,通过持续创新发展科技、改善工艺,提高生产效率,并减少对环境的影响,与产业链和同业伙伴共同利用自身力量推动实现节能减排,以绿色、自主创新引领产业升级,共同创造行业未来。

(本刊编辑部 黄丽萍)